

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mas.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 15
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos. Por mayor, 30 céntimos.
MADRID, Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Estado, se publican en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII, NUM. 13.965.

Madrid, Viernes 1.º de Mayo de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

GANGA VERDADERA
Se vende un milord en buen uso por mil pesetas.—Arlabán 8, cochera.

LA CASA AVANSAYS
se ha trasladado
TURCO, 5 y MONTERA, 12.

BUENAS NOVEDADES DE 6 PESTAS. LANA, 12
Casas, 15.—RODRIGUEZ, Plaza Angel, 6.

ECONOMIA NOVEDAD, RIQUEZA Y GUSTO EN
abrigos, sombrillas y paraguas.
U. de Diego, —13, Puerta del Sol, 13.

DR. GAYTTE VIVE AHORA VICTORIA, 7.
Segundo, donde sigue enseñando
con especialidad el francés hablado.

NO HAY QUIEN TIÑA MEJOR
El más barato que Bransona, tintorero químico, quiza
manchas con privilegio de invención. Casa fundada en
1844. Fuentes, 8; Fuencarral, 75, y Bravo Murillo, 35.

PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Saragoza.

SAGRADOS RESTOS DE SAN ISIDRO

EL POR QUÉ DE ESTA SEGUNDA RESEÑA

Pocas veces se habrá visto los habitantes de Madrid más preocupados que hoy en motivo de los males que afligen a la patria, y pocas veces como en la ocasión presente, las personas piadosas se han preparado para pedir al Santo patrón de la villa corte, que interceda con su gracia, para que desaparezcan las calamidades que nos gobiernan.

Por esto, todos los detalles relacionados con el glorioso Labrador, tienen hoy interés palpitante, ora mirándolos bajo el punto de vista histórico, ora considerados bajo el aspecto religioso.

Así es, que voy a permitir recoger algunas noticias que no dejan de ser curiosas, o más que para algunos no sean desconocidas.

Monarcas que veneraron los restos del Santo.

Después del triunfo de las Navas de Tolosa, ofrecieron los reyes de Castilla, Aragón y Navarra, tributar ferviente devoción al Santo Isidro, reconocidos al beneficio que dispensó a toda la Monarquía Española, apareciéndose (según cuenta la tradición) guiando al ejército en las montañas y espesuras de Sierra Morena, por un camino lano y seguro hasta colocarlo en sitio ventajoso a vista del soberbio Miramamolín, que paso de África a España para invadir a con numerosas tropas, en los años 1211 y 1212, proveyendo milagrosamente de agua a nuestros católicos soldados y amparándolos hasta que fue ganada aquella portentosa batalla.

Don Alfonso VIII fué el primero en manifestar su gratitud al glorioso hijo de Madrid, edificando, el año 1214, la capilla de la iglesia de San Andrés, que hoy se conserva, y en la cual fué venerado el santo adáver.

En toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, y en toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO, emplear los

SALICILATOS

DE
VIVAS PÉREZ
adoptados de real orden por el ministerio de Marina y por el de la Guerra.

LOS RECOMIENDAN
INDISCUTIBLES AUTORIDADES

MEDICINAS
Celebran con entusiasmo sus efectos cuantos los usaron.
Se imitan y falsifican sin resultado.

TERESA PÉREZ
participa a su distinguida clientela haber recibido elegantes modelos en sombreros y locas.
10, PLAZA DEL ANGEL, 10

labor, las dos carmesitas y las dos acitunadas, con sus pañaduras y flocaduras.

En esta ocasión una dama de la reina, al besar los pies del santo, le arrancó de un bocado el dedo segundo del pie izquierdo para llevárselo como reliquia, pero no pudo salir de la iglesia hasta que lo devolvió.

Dicho dedo se guardaba después en una bolsa de seda bordada en oro, y se llevaba a las personas reales en sus enfermedades. El emperador Carlos V y su esposa doña Isabel también demostraron su devoción al santo, mandando edificar la ermita que hoy se conoce, y en cuyas inmediaciones se efectúa la tradicional romería.

El monarca Felipe II visitó varias veces el cuerpo del bienaventurado Isidro, y gestionó su beatificación y canonización.

La hermana del monarca, la emperatriz D.ª María, repitió sus instancias al Papa para la expresada beatificación.

D. Felipe III, fervoroso devoto del cuerpo del Labrador, tuvo la suerte de asistir a la beatificación del Santo Patrono en 1619, y continuó las diligencias para la canonización.

En esta época fué cuando con ocasión de caer enfermo el monarca en Casarrubios del Monte fué llevado el cuerpo del Santo desde Madrid a aquella villa, recobrando la salud el soberano, quien acompañó después al sagrado cadáver a la iglesia de San Andrés.

Carlos II declaró de real patronato la capilla del Santo, en San Andrés, concediéndola toda clase de privilegios, encargando a sus pintores de cámara D. Francisco Rizi y D. Juan Carreño, cuatro cuadros representando los milagros del Santo.

La mujer de Carlos II, D.ª Mariana de Neoburg, recobró milagrosamente la salud a presencia del sagrado cadáver.

El monarca Felipe V mandó descubrir y veneró el cadáver, repitiendo varias veces su visita. Una fué el 3 de noviembre de 1721, acompañado de la reina doña Isabel Farnesio, del príncipe D. Luis y del infante D. Fernando.

En este reinado, y a instancia del monarca Felipe V, concedió el Papa que el día del santo patrono fuera fiesta en Madrid.

Durante su reinado mudó dos veces el sudario del santo, una en mayo de 1705 y otra en noviembre de 1721, haciéndolo esta última vez por su propia mano la mencionada reina doña Isabel de Farnesio.

También Fernando VI visitó frecuentemente las santas reliquias.

En la visita que el soberano y su esposa doña Bárbara de Portugal hicieron al cuerpo el 18 de abril de 1751 para mudarle el sudario, practicaron esta piadosa demostración con devoción muy reverente.

El monarca Carlos III, cuya veneración al patrón de Madrid fué bien notoria, mandó hacer rogativas en varias ocasiones a San Isidro y a su esposa Santa María de la Cabeza, así en tiempos de gran sequía, como en los de guerra.

El templo de San Isidro

El monarca Carlos III, después de extrañar de sus dominios a los padres de la compañía de Jesús en esta corte, y desocupado el gran colegio imperial, le destinó para una iglesia real, en donde se colocasen los cuerpos de los santos esposos.

En cumplimiento de esta orden, en 4 de febrero de 1763, tomaron posesión de la iglesia los capellanes de la real capilla de San Andrés, con todas las imágenes, reli-

quias, alhajas y ornamentos que había en ella, celebrándose al efecto solemnísimas procesiones para trasladar los santos cuerpos.

Es digno de citarse, que en el ámbito de la real iglesia de San Isidro está comprendido el lugar donde vivieron algún tiempo los bienaventurados labradores, y en el que fabricaron juntos un pozo y una cueva, cabando el santo con la azada y el pico, y sacando la santa tierra con espuerta.

La familia de los Vargas tenían en aquel ámbito sus casas de campo cuando estaban a su servicio los dos santos, los cuales habitaban el terreno que hoy ocupa la sacristía.

El pozo de referencia, que su otro tiempo estuvo junto a un arca de agua que se hallaba próximo a los estudios del que fué colegio Imperial, existe en el día en una bóveda que hay debajo del altar del Cristo y Dolores, donde quedó incluido al trazarse en aquél terreno el templo primitivo, que estuvo bajo la advocación de San Francisco Javier.

El pozo no tiene uso, pero hace pocos años se notaba en aquél sitio la consiguiente humedad.

Tampoco ha quedado señal de la cueva, porque se terraplénó para mayor solidez del edificio.

Junta organizadora de la procesión y rogativas proyectadas.

Bajo la presidencia del señor arzobispo obispo de Madrid Alcalá, se reunió anoche la comisión organizadora para ultimar algunos detalles relativos a los cultos que han de efectuarse.

En vista de lo que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publicó anoche dando cuenta de la forma y manera con que fué conducido el cuerpo de San Isidro, desde su real iglesia al regio Alcazar, a fin de que adorase el monarca Carlos III el bendito cadáver, se acordó sin discusión que, toda vez, que se había recordado este detalle, sea conducido el cuerpo del santo en la caja sobre unas andas, que serán llevadas por sacerdotes.

Las andas se están construyendo en un taller de la calle del Factor.

También se acordó que la procesión se aplase hasta el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, en vez de verificarse como se había proyectado, el domingo próximo, a la misma hora.

La caja será sacada de la exterior el lunes por la mañana, en presencia de las personas que se reunieron ayer con objeto de medir las dimensiones de la caja.

Altar portátil.

Se levantará uno, sobero y artístico, al lado del Evangelio, en el cual descansará el sagrado cadáver y donde permanecerá los nueve días de rogativas.

Durante estos, parece drán guardia de honor un zaguete de Alabarderos y los individuos de la archicofradía de seglares naturales de Madrid.

Las rogativas.

Además de la comunión general que se efectuará a las seis y media de la mañana del martes y siguientes, y de la misa de pontifical, que durante los nueve días ha de celebrarse a las diez y media de la mañana, se rezará por los seglares, a las cuatro y media el rosario, y habrá sermón, a

cargo de eminentes oradores, y otras prácticas religiosas.

Nueva llave

Nadie sabía que una señora domiciliada en la casa número 1, segundo, de la Costanilla de San Justo, en esta corte, llamada D.ª Victoria Lorenzo, tenía derecho, como de la familia de los Vargas, a presenciar la apertura del arca en que se encierra el cadáver del Santo, y de la cual posee una de las llaves, por el concepto indicado.

Nadie lo sabía, repito, pero esta mañana se presentó en la sacristía de la Catedral, en representación de la expresada señora, el distinguido abogado Sr. Gara, el cual iba con la documentación correspondiente para reclamar su derecho.

El señor deán manifestó al abogado que se dirigiese oficialmente al Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, haciendo presente dicho extremo, y le sería reconocida tan piadosa prerrogativa.

Nota final

No será difícil que previos los requisitos correspondientes, la autoridad superior eclesiástica, acuerde que por espacio de tres días, a contar desde el en que las rogativas terminen, se exponga el sagrado cuerpo a la pública veneración de los fieles.

En principio se ha tratado del asunto, pero hasta ahora no pasa de rumor más o menos fundado.

De cuanto se acuerde procuraré enterarme inmediatamente se acuerde.

MESTRE MARTÍNEZ.

En el hospital de la Princesa.

Pocos establecimientos del Estado podrán solemnizar con la brillantez que ayer lo ha hecho el hospital de la Princesa, el acto conmovedor de recibir sus enfermos la Comunión pasqual.

Las mejoras que se realizan en aquel asilo, merced al celo de los directores generales del ramo en procurar el mayor bienestar de los infelices acogidos, hacen que donde quiera que se fija la vista, desde el vestíbulo a la capilla, desde las enfermerías a la botica, desde el ropero a la cocina, revele una acertada administración confiada a la junta de patronos que preside una augusta dama y los solícitos cuidados de un reputado cuerpo facultativo, como lo es el de Beneficencia general.

Monsieur Creton, nuncio apostólico, rodeado de numeroso clero, recorrió las salas suministrando el pan eucarístico a los enfermos, asistiendo S. A. E. la infanta doña Isabel, seguida de las señoras de Martínez de Campos, marquesas de Alhama, Nájera, Goicoechea, vizcondesa de Ayala Oñanos, Cos Gayón, Bohorques, Soroa, Mac Crohon, Oriña, Santa Ana, Chulvi, Gil Becerril, Tournier, Carrasco, Coello, Martínez Calvo, Villalain y otras igualmente distinguidas, cuyos nombres no hemos podido retener en la memoria.

Estuvieron igualmente los Sres. Bugallal, director general de administración; Escobar, visitador facultativo; Grasses, arquitecto de Beneficencia; Coello, secretario de S. A.; Barsi y los profesores y alumnos del hospital.

Terminada la ceremonia recorrió la in-

fanta las dependencias del edificio, retirándose muy complacida de aquella casa, que se construyó para conmemorar el natalicio de la excelsa señora, entonces princesa de Asturias.

EL CADÁVER DE ZORRILLA

Ha llegado a Madrid la comisión de la ciudad de Valladolid que ha de acompañar el sábado próximo a dicha capital los restos mortales del insigne poeta castellano D. José Zorrilla.

Forman la comisión el alcalde de Valladolid, D. Pedro Vaquero Concellón, los concejales D. Francisco Zarandona, D. Fernando Santarén, Madrazo y D. Mariano Fernández Cubas, y el elocuente y popular abogado D. Angel Alvarez Taladriz, presidente que fué de la comisión anteriormente nombrada para la traslación del cadáver del inmortal poeta.

Dichos señores celebrarán una reunión esta tarde con los que, hallándose en Madrid, forman parte de la misma comisión, definiendo gustosamente a la invitación del Ayuntamiento de Valladolid, que acordó dirigir un ruego en este sentido a los hijos predilectos de aquella hidalga tierra, don Germán Gamazo, D. José Muro, D. Gaspar Núñez de Arce, D. Emilio Ferrari y don Leopoldo Cano y Masas.

En esta reunión se ultimarán algunos detalles para la organización de la solemne ceremonia.

Durante estos últimos días se han recibido multitud de coronas, dedicadas al inmortal cantor de las tradiciones españolas.

Una de las que más han llamado la atención, es la que ha hecho construir para este objeto en París la señora duquesa de Denia, quien la ha enviado al Sr. Núñez de Arce con una sentida carta dedicada a la memoria del autor del Tenorio.

Los que deseen enviar coronas deberán dirigirse al Museo Anatómico del doctor Velasco, en el paseo de Atocha, de donde partirá la comitiva para la estación del Norte el sábado a las cuatro de la tarde.

ESPADAS DE HONOR.

Hemos tenido ocasión de ver la riquísima y elegante espada que el Ayuntamiento de Manila regala al general Blanco como recuerdo de la gloriosa campaña de Mindanao.

El arma tiene labores dignas de los más hábiles orifices del siglo XVI, y el coste se aproxima a unos 4.000 duros.

El puño es de oro repujado con artísticas alegorías de las grandes virtudes militares: el valor, la lealtad y la prudencia. En la guarda se destaca el ángel de la victoria, fina y graciosamente modelado, y completa los atributos guerreros del arma, una guarnición de laurel.

Los dibujos son de estilo Renacimiento. Lleva además la empuñadura, esmaltada en oro, los escudos de España y de Manila, y los timbres heráldicos correspondientes al título de marqués de Peñafiel.

Engastadas en las labores de la empuñadura, hay proximalmente, entre brillantes y rosas, unas quinientas piedras preciosas. La hoja es de Toledo, cincelada y damasquinada.

El arma ha sido trabajada y construida en los talleres del espadero de la calle de Preciados, D. Nicolás Martín.

En dicho establecimiento pueden ver tan magnífica espada los generales y jefes del ejército que lo deseen.

—Sí, tío...—contestó Hubert bajando la cabeza.

—¿De cuántas líneas?

—Tres.

—¿Y hoy?

—¡Ah! Podéis preguntar al señor Mathelin—fijo con orgullo justificado, —este me conoce; él es el que me ha sacado y puede decirnos que me portó honradamente.

—Sí, lo veré, y si lo mereces haré algo por tí.

—¿Oh, tío!

—¿Te gusta el oficio?

—¿Que si me gusta?... Apasionadamente.

—¿De veras?

—¡Oh! No hay nada que me guste tanto como esto.

—¿Y obtienes éxito?

—¡Ya lo creo!—contestó altivamente el de la secreta.—Si supieses el asunto que tenemos entre manos el señor Marcial y yo, ya verías.

El antiguo policía estaba muy satisfecho, aunque tuvo buen cuidado de no decirlo, al ver a su sobrino metido en esta.

Examinó y estudió aquella fisonomía tan movible y aquella mirada penetrante, viva e inteligente.

—Sí, sí—dijo,—tú has nacido para ello y tienes razón en decir que no hay nada superior. Aquí me ves, hijo mío, que hace cuarenta y cinco años que pertenezco a la Administración. Pues bien, hoy mismo, después de siete años de retiro, no me sería posible estarme quieto sin hacer nada... ¡Yo conservo aún el fuego sagrado!... Es superior a mí... Necesito ir a trabajar.

Escucha: tú eres joven y puedes llegar... ¿Qué necesitas?... ¿Que desaparezca esa nota que te perjudica para ser nombrado?... Yo me ocuparé de ello... esto puede arreglarse... La rehabilitación se consigue con buena conducta.

Además yo te ayudaré... tú no sabes todo lo que sé... Hay tantos de tuantes, que pasan de quien hablabas hace un momento y que de pasa por ser uno de los mejores inspectores de la Seguridad, viene a buscar con bastante frecuencia al tío Ceferino para recibir un consejo a obtener algún informe, y ocurre muchas veces que el éxito que obtiene, lo mismo que el de otros muchos, se debe al visicillo de la calle Bourdonnais.

LXVIII

La mujer del Moulin de la Gallette.

—Vaya, hablemos poco y bien—dijo el antiguo policía, apoyándose en el brazo de su sobrino.—Te ocupas en un negocio de por aquí. Puedes decirme de qué se trata.

—Es asunto de billetes falsos—contestó auxiliar de Marcial.

—¿Billetes falsos del Banco de Francia?

—Sí.

—¿De mil?

—Efectivamente.

—¡Ah! Lo conozco por haberme habla Merle de ello. Bueno, hablemos luego de eso. Te daré algún dato. Sí, haré esto en tu obsequio, porque conozco el asunto mejor que nadie... y si yo quisiese... pero han preferido prescindir del tío Ceferino... ¡Bueno, que busquen y se las arreglen solos! Ya sé yo que si hubiese querido, no hubiera tenido más que irme al Banco... Esto se paga allí muy bien... Pero no he querido... Esto tiene así algo como de timo, y no me gusta esto. Soy, a Dios gracias, bastante rico.

—¿Qué suerte encontrarse un tío que tiene ahorros!—pensó en seguida Garduña.—Y además, ¡yo seré el que se apodere de todos sus papelititos!

El tío Ceferino preguntó aún:

—Es decir, ¿que buscas por aquí para ese asunto... porque el conde de Tiercé habita el castillo de las Hommorries?... Ya ves que estoy enterado.

—Es verdad! ¡Sois admirable tío!

—Ya te haré ver algo más.

—¿Conoces tú al pobre Adriano Rolland?

—Sí... fué un encuentro muy raro...

—Explicámelo.

—Imaginaos que yo tenía que hacer en la calle de Harpe, porque allí veo al señor Marcial, que tiene alquilada una habitación en casa de la señora Rachel.

—La conozco. Una antigua cantadora que tiene una cervetería servida por mujeres.

—¿Pero ves conocéis a todo el mundo?

—Casi, casi.

—Pues bien, una tarde que estaba yo de plantón en una calle vi a nuestro joven que hacia lo mismo lleno de impaciencia. Así nos conocimos... hablamos un poco y tomamos juntos una copa... por esta razón me he quedado sorprendido al ver su nombre en los periódicos... cuando yo le vi no tenía el más papete...

—podemos esperarle por aquí al borde de ese riachuelo, desde donde le veremos perfectamente cuando salga.

Albertina preguntó:

—¿Quién es ese señor?

—¡Oh!... dijo el Garduña con aire misterioso,—es un señor que vale mucho, ya lo veréis... Indudablemente se interesa por el señor Rolland, cuando desea hablarlos.

—¿Ha sido por el por lo que ha venido a visitar al doctor?—preguntó la señora Laforge.

—Indudablemente; esto demuestra que se ocupa del asunto y que es interesante lo que tendrá que decir.

Albertina y su madre habían seguido al Garduña hasta la orilla del Trinoaux, siguiendo la conversación para entretener el tiempo adquiriendo informes.

Este les refirió las circunstancias en que había conocido a Adriano, sin decir nada de lo que le había dicho el tornero para no aumentar el dolor de aquella joven que ya empezaba a verle simpática.

Les preguntó también acerca de lo que había dicho el doctor para conocer mejor aquel asunto que empezaba ya a interesarle.

Se esforzó en hacerlas concebir esperanzas, haciéndolas también que el caso de Adriano era fácilmente remediable y consiguió captar la simpatías de ambas mujeres.

El tío Ceferino volvía muy tranquilamente. En el momento en que se separó del doctor Foucheres empezó a reflexionar en lo que éste le había dicho y empezó a trazar ya su plan.

—Indudablemente el doctor tiene una excelente idea. Buscando la mujer que conoce este joven se puede llegar probablemente a Liddy Fulton. Se trata de una investigación y esto es el *abc* del oficio.

Las dos mujeres que voy a ver me darán seguramente las indicaciones suficientes para tener un punto de partida.

Con estas reflexiones se detuvo.

—¡Eh! ¡pero!...—dijo de repente el viejo de la Prefectura,—admitamos un momento, aunque esta no sea la opinión de la facultad, que la mujer de que se trata sea esa americana. ¡Entonces ese joven no está loco!... ¡esto es evidente!

La ha conocido, la ha amado... ¡y, ya lo creo! ¡ay grandes señoras, duquesas y marquesas, que se enamoran de su cochoero ó de su ayuda de cámara... Algunas he visto en mi carrera; y hasta he visto algo más que eso!... ¿qué ten-

dria de particular que esta señora haya tenido este capricho y se haya dejado amar un momento por este joven.

Este pobre muchacho, lleno de confianza y viéndose con algunos cuartos, se ha enamorado de esa hermosa mujer, que, después de todo, hay que confesar que vale la pena, y cuando la ha vuelto a encontrar se ha acercado a ella sin el menor recelo... ¡Esta ha 'negado'... ¡es lo natural!... Ha gritado... ¡Este hombre está loco!... ¡yo no le conozco!... ¡Me llama María y dice haberme conocido en el Moulin de la Gallette... ¡eso es absurdo!... ¡está loco!... Y no faltaba más, todo el mundo lo ha creído.

En fin, hasta ahora no hay nada demostrado y esta tesis seguirá siendo inverosímil hasta que no se demuestre palpablemente.

El tío Ceferino salió de la Casa de Salud, devolviéndose afablemente el saludo que le hizo el portero al abrirle la puerta.

—¡Ah! allí están las dos señoras y mi camarada—dijo mirando en dirección al río.

Tiene aspecto de inteligente el tal mozalbe—añadió pensando en el Garduña.—Necesita saber lo que hace en este asunto.

El Garduña y las dos mujeres salieron al encuentro del tío Ceferino.

—Dispensadme, señoras—dijo quitándose el sombrero,—si os doy las gracias por haber tenido la atención de esperarme. Creo que no tendrán motivo para arrepentirse.

—El señor nos ha dicho que deseabais hablaros acerca del señor Rolland.

—Sí, es cierto.

—¿Le habeis visto?

—No he tratado de hacerlo—contestó el viejecillo de la prefectura.—Únicamente deseaba que el señor de Foucheres me diese algunas noticias.

—Vamos a ver, ¿adonde podríamos irnos para hablar tranquilamente?—añadió mirando por los alrededores.

—Hasta la estación del ferrocarril no hay ningún merendero—dijo el Garduña.

—¡Ya te has enterado de ello!—dijo el tío Ceferino, tanteando al joven, según tenía costumbre de hacer con todo el mundo.—Pues bien; vamos allá... a no ser que estas señoras prefieran hablar andando... si es que vuelven.

—Sí—dijo la señora Laforge—nosotras nos volvemos.

—¿Vivis en París, verdad?—preguntó el viejecillo, poniéndose al lado de Albertina, que daba

Edición de la mañana

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Ha durado dos horas próximamente y los ministros no pusieron decreto alguno a la firma de la reina. Se redujo, pues, al discurso del Sr. Cánovas que fué extenso y, como suyo, muy notable.

Habló también el Sr. Cánovas del discurso de la Corona. Lo lleva muy adelantado. Será breve, para no molestar mucho a S. M. con la lectura del mismo, y sintetizará todo el pensamiento del gobierno y todo el programa parlamentario.

Habló además de la sequía, general en España, y del hecho de haber bajado en estos días el barómetro, haciendo concebir la esperanza de próximas lluvias, que, aunque llegarán tarde, serán beneficiosas para los campos y para la salud pública.

Para hacer frente a las tristes consecuencias de la paralización de las faenas agrícolas, debida a la sequía, dijo a S. M. el señor Cánovas que el gobierno, a más de promover obras públicas que den ocupación a los braceros, excitará en igual sentido a las Diputaciones y Ayuntamientos de toda España.

Otro asunto del discurso presidencial fué a campaña de Cuba, cuyo actual aspecto es satisfactorio. Los cabecillas principales están separados unos de otros y constantemente perseguidos. Maceo sigue encerrado en Pinar del Río, expuesto a un golpe decisivo y sin poder pasar la trocha Mariel-Artemisa, que está muy bien vigilada y defendida.

El Sr. Cánovas refirió los detalles del apresamiento de la goleta filibustera Compadre, que ya conocen nuestros lectores. Habló de la explosión habida en la Capitanía general de la Habana, diciendo que, aunque allí como aquí se considera el hecho puramente casual, se instruye sumaria para averiguar si responde en algo a maquinaciones de los enemigos de España.

En su discurso tuvo el Sr. Cánovas una glosa para el ministro francés recientemente constituido bajo la presidencia de M. Méline y con el concurso de M. Turrel, que con tanta exageración han defendido en el Parlamento las doctrinas ultraproteccionistas.

Realizábase trabajos para evitar que quedara intercedida la comunicación telegráfica. — Lorenzo.

El general Beranger dió cuenta de la explosión de un cañón del acorazado Maria Teresa en Villagarca.

HORROROSO INCENDIO

A las diez de la noche de ayer se declaró un voraz incendio en la estación antigua de Caenca, cuyo edificio se desplomó en brevísimos momentos.

Como la creosota es tan buen combustible, las llamas tomaron colosales proporciones, presentando el lugar del siniestro el aspecto de una imponente hoguera.

No obstante encontrarse el lugar del siniestro situado a dos kilómetros de Aranjuez, no tardaron en presentarse en aquel las autoridades civiles y militares, los empleados de la línea férrea, los del Real Patrimonio, las fuerzas de la guarnición, los individuos de la benemerita, el vecindario y el servicio de incendios.

Como he dicho en la primera parte de este despacho, el lugar del siniestro presenta horroroso aspecto. Las llamas iluminan el espacio en una gran extensión y densas columnas de humo se destacan sobre las copas de los árboles.

El sitio del incendio ocupa una longitud de 200 metros. Millares de personas situadas a una distancia de cuatrocientos metros contemplan el cuadro imponente que ofrece el fuego.

Continúa el incendio tomando grandes proporciones, abrigándose temores de que las llamas se propaguen a los edificios próximos a la estación.

Realizábase trabajos para evitar que quedara intercedida la comunicación telegráfica. — Lorenzo.

El personal citado en mis anteriores despachos, con las bombas del real patrimonio, de la estación férrea, del Ayuntamiento, de la Azucarera, y otras más, están ejecutando con heroísmo singular digno de aplauso, las acertadas disposiciones dictadas por las autoridades y jefes de la guarnición, ha conseguido salvar muchas traviesas, coches, vagones, la documentación que se hallaba en el archivo y otros efectos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura del día 29, según el Observatorio de Madrid, fué de 11'1 grados a las seis de la mañana; 19 a las nueve; 25'8 a las doce del día; 25'6 a las tres de la tarde; 17'1 a las nueve de la noche.

El Sr. D. Juan José Torre, acreditado industrial establecido en Barcelona, ha puesto disposición del señor marqués de Cabriñana la importante suma de 25.000 pesetas para que pueda atender a los gastos judiciales que le ocasiona su campaña en pro de la moralidad administrativa.

El Sr. Urbina ha declinado el ofrecimiento, agradeciendo en lo que vale el poco común rasgo de generosidad y desprendimiento del honrado industrial barcelonés.

El New York Herald se burla en su editorial del famoso empréstito que han anunciado los filibusteros, y lo compara con el irlandés, que ofrecía el reembolso veinte años después del triunfo de la república irlandesa.

Ha dimitido el presidente de la Diputación provincial de Barcelona, Sr. Comas Masterrer, que pertenece al partido fusionista.

En los términos de Los Pozuelos, Calzada, Almagro, Granátula y otros, hasta 12 ó 14, ha comenzado ya la aviación del mosquito de langosta, y aun cuando algunos municipios y particulares tratan de combatirla, sus trabajos resultarán estériles mien-

tras que el Estado no facilite gasolina en abundancia, que la Diputación, según acuerdo del lunes, reclama con urgencia, aunque algo tarde.

La asociación nacional Profesores y Pequeños Mercantiles ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, D. Mariano Muñoz Herrera. Vicepresidentes: 1.º D. Arturo Pérez Buzón, y 2.º D. Pablo Gasco y Ramiro.

Peregrinación a Zaragoza.

Se proroga la expedición de billetes en San Martín, de diez a doce de la mañana, hasta completar el número que dan los coches de reglamento.

El Sr. Castellano ha obsequiado ayer con un almuerzo en Lhardy a los diputados a Cortes amigos y correligionarios suyos que han sido elegidos en la provincia de Zaragoza.

Ya ha sido capturado en Villamiel el que dicen fué amante de María Carretera (a) la Fea Doble, sobre el cual recaen sospechas de que haya sido el principal autor del crimen.

JORNADA DE OCHO HORAS

El jefe del cuerpo de Seguridad, Sr. Morera, de acuerdo con el gobernador civil, conde de Peña Ramiro, ha dispuesto que hoy, durante todo el día, estén vigiladas por dicho Cuerpo las fábricas que existen en Madrid, a fin de que los operarios que deseen trabajar no sean interrumpidos en sus tareas por los que quieren solemnizar el día con la huelga, siguiendo esta pazífica.

Verificado por los sindicatos y clasificados del gremio de periódicos políticos diarios el reparto de cuotas de la contribución industrial asignada al mismo para el ejercicio de 1896-97, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de 11 de abril de 1893; el juicio de agravios tendrá lugar el día 3 de mayo próximo, a las cuatro de la tarde, en la redacción de El Popular, hasta cuyo

El Sr. Escobar, que por hallarse delicado de salud acaba de regresar de Cuba, donde ha desempeñado con gran actividad y acierto el difícil cargo de corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha sido justamente elogiado y tratado con cariñoso afecto, tanto por la prensa de la gran Antilla, como por todas las personas que le han tratado y han sabido apreciar las excelentes dotes que le adornan.

El Sr. Escobar dió las gracias a los comisionados que le ofrecían tan alta distinción, no permitiendo que su nombre figurara en combinaciones políticas, para las que dijo no tenía historia ni merecimientos.

TIERO, dentista, Mayor, 59.

El Sr. ministro de Hacienda ha dirigido a los delegados de las provincias una circular pidiéndoles todos los datos que puedan recoger acerca del estado de las diversas cosechas y cálculos que de los resultados probables hacen los prácticos.

En cuanto termine sus pruebas de máquina el acorazado Pelayo, se incorporará a la escuadra de instrucción, arbolando la insignia.

En casa del joven diputado marqués de Villavicosa de Asturias, primogénito del ilustre ex presidente del Congreso D. Alejandro Pidal, se reunieron ayer mañana casualmente varios diputados electos por la región asturiana, conservadores y liberales.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre los asuntos de su provincia, celebrando el éxito que ha tenido la idea de organizar un batallón de voluntarios asturianos.

Según nuestros informes, se habló también del proyectado viaje de la corte a Covadonga para la confirmación de nuestro angusto monarca, aunque todavía no se sabe de un modo oficial lo que sobre este punto resolverá S. M. la reina.

Ha salido para la Coruña la distinguida escritora Sofía Casanova de Lutostausky, donde pasará el verano con su familia, regresando en el invierno a Polonia. Su esposo es profesor de filosofía de la Universidad rusa de Kasan.

El gobierno volverá a examinar el proyecto de ley sobre recargo arancelario de 250 pesetas a los trigos en el momento oportuno, ó sea cuando el proyecto haya de presentarse a las Cortes, y entonces se resolverá el sentido en que haya de formularse.

En principio, el gobierno se inclina a la prórroga del recargo, porque aparte de que la rebaja de éste en los 100 kilos de trigo no supone rebaja alguna en el precio del pan, ni siquiera de un céntimo en panecillo, estima que los 25 ó 30 millones de pesetas que por aquel recargo percibe el Estado se podrían consagrar al alivio de las clases obreras, proporcionándoles trabajo y jornales en las obras públicas que se emprendieran.

EXTRANJEROS

El ministro de Negocios Extranjeros del sultán, enterado del incidente de Melilla, ha expresado a nuestro representante en Tánger su profundo sentimiento por el ocurrido, declarando que acepta la responsabilidad de su gobierno y añadiendo que escribe al bajá de aquella plaza fronteriza, ordenándole el castigo público y ejemplar de los culpables.

En la mañana de hoy se ha verificado un abordaje entre el vapor Newch Wang y el Onno, yéndose a pique instantáneamente este último y pereciendo en el siniestro 200 individuos, chinos en su mayoría. — Fabra.

El Lico Artístico de Tuy ha organizado un certamen musical para las fiestas de San Telmo, que se celebrarán este año en el mes de julio.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Shanghai 30. En la mañana de hoy se ha verificado un abordaje entre el vapor Newch Wang y el Onno, yéndose a pique instantáneamente este último y pereciendo en el siniestro 200 individuos, chinos en su mayoría. — Fabra.

Paris 30. A pesar de la constitución del ministerio Méline, no ha subido la renta francesa. Hay poca confianza de que el nuevo gabinete, aunque para tener mayoría en la Cámara ha aceptado parte del programa del anterior, tenga condiciones de estabilidad. — Fabra.

el brazo a su madre, mientras que el Garduña se situaba a la derecha de su «colega». —Sí, señor. —Pues suprimamos digresiones y vayamos derechos al asunto. Ustedes no me conocen; pero me parece que tendrán la bondad de otorgarme alguna confianza. Acabo de adquirir algunas noticias que podrán ser de mucha utilidad, porque el doctor y yo hemos ideado una combinación con la cual se puede hacer algo en beneficio de la salud del señor Rolland.

—Yo conocí a Adriano Rolland, según decía hace un momento a estas señoras, y me parece que hay un sitio donde poder averiguar algo. Y al mismo tiempo le dió ligeramente con el codo para hacerle entender que no quería decir más delante de aquellas dos mujeres. —Bueno, después veremos eso. —Será necesario—añadió dirigiéndose a la señora Laforge—que me den las señas de vuestra casa, porque tendré necesidad de verlas. —No hay inconveniente, caballero—contestó la madre de Albertina;—calle de las Abadesas número 23. —No se me olvidará. ¿Se vuelven ahora a París? —Sí, señor. —¿Cuándo piensan volver por aquí? —El doctor ha dicho que escribirá al padre de Adriano, porque es amigo suyo, diciendo cuándo podemos venir. —¿Tendrá la bondad de prometerme el avisarme cuando vayáis a hacerlo? Yo os acompañaré, porque para entonces tendré necesidad de verlo yo también. —Os lo avisaré—dijo la señora Laforge. —Yo vivo calle de Bourdonnais, 12: el señor Ceferino.

—¿En qué dependencia estás?... ¿En el muelle de los Plateros? —No... estoy a las órdenes del señor Mathelin, juez de instrucción. ¿Le conocéis? —¡Ya lo creo! —Y además con el caballero señor Marcial. —El señor Marcial!—dijo el antiguo policía, mostrando extrañeza. El Garduña quedó sorprendido y hasta mojado al ver que este nombre no producía ningún efecto. —Uno que está muy bien—dijo. —¿Pero Marcial qué?... Es natural que tenga apellido. —No lo conozco. —¿Pero no estás colocado? —No; trabajo porque me conoce el señor Mathelin y se interesa por mí... y entiendo la cosa... El inspector Merle os lo podrá decir. —¿Conoces a Merle? —¡Oh! yo conozco a todos los de la seguridad... y a todos los de la secreta. —¿Y no me conoces? —No. —¿No has oído nunca mi nombre? —Esta es la primera vez. —Entonces eres nuevo en el oficio? —Sí... apenas hace un año. —¿Cómo te llamas? —El Garduña. —¿Ese es un motel y no está mal puesto, porque tienes aire de algo de eso. ¿Pero tu nombre? —¿Mi nombre? ¡Enrique Hubert!—dijo el agente secreto vacilando un poco. Tenía miedo de que este nombre refrescase en la memoria del antiguo policía algún recuerdo de sus pasadas fechorías, que le habían obligado a tener trato con la justicia. —¡Hubert!—exclamó el tío Ceferino mirando al joven con verdadera sorpresa. —¡Enrique Hubert!

—No has conocido nunca a tu padre, ¿verdad?... —¡Verdad!—dijo Enrique Hubert.—Había ya muerto cuando vine al mundo. —Ya lo sabía yo. Se suicidó cuando se enteró de la conducta de su mujer. Dudaba de su paternidad... y un día en que había bebido una copa de más para aturdirse, en lugar de matar a la miserable que le deshonraba, según tenía resuelto, se tiró al Sena. —¿Pero cómo sabéis todo eso!—exclamó el Garduña asombrado y temeroso. —¿Cómo?... Soy el hermano de tu padre. —¡Vos! —Sí... —Entonces... indudablemente sois... mi tío. —Tú lo has dicho. —¡Ah, caramba!... ¡Cómo se vienen las cosas a la mano... ya veis! —Sí... sí... —Y entonces yo... soy vuestro sobrino. —Que me lleve el diablo si pensaba encontrarte... y mucho menos reconocerte. —Esto ha sido así como una especie de mano de la Providencia, ¿verdad tío? —Sí... llamémosle la casualidad... porque yo también te aseguro que no he hecho nada por buscarte. —Yo tampoco... como no sabía... nadie me ha dicho que tuviese un tío... y la verdad es que estas cosas no se pueden averiguar. —Sí, yo bien sé que no sería tu madre quien te lo dijera, porque yo la puse en el arroyo el día que vino a verme después de muerto tu padre... pero no hay que obligar a los hijos a que desprecien la memoria de sus padres; pero esto me pesaba, y no me arrepiento de haberlo dicho. —Tú no puedes remediar el pasado... ni yo tampoco. —¡Sería difícil!... Y puesto que sois mi tío—dijo el Garduña lleno de satisfacción, presentando ambas manos. El tío Ceferino le miró un momento, y cogiéndolas entre las suyas y estrechándolas fuertemente, dijo: —Después de todo, no tienes tú la culpa... Era lógico que no pudieses marchar por un camino honrado con semejante madre... Ya comprendo también que desde el momento en que te entregas a esta ocupación y no tienes empleo, debe haberte ocurrido alguna historia. Vamos, dime, que yo no te critico... Tú no eres responsable. —Vaya... es cierto, ¿eh?... ¿Tienes va filiación?

Rectificación.

Londres 30. The Times publica un despacho de Roma concebido en estos términos. Estoy autorizado para desmentir que el Nuncio de Su Santidad en Madrid haya tratado en manera alguna de convocar al Sr. Cánovas del Castillo a aceptar la mediación de los Estados Unidos para poner término a la guerra de Cuba. El Nuncio de Su Santidad no ha hecho gestión alguna sobre el particular. Horrible explosión. Según despachos de Leeds en Mickfield, ha ocurrido una explosión hullera, quedando sepultados entre los escombros de la mina un centenar de obreros. Desconocese su suerte, pero se teme que hayan perecido en su mayor parte. Fabra.

NACIONALES

Banquete carlista.

Barcelona 30, 7 m. Doscientos jóvenes carlistas han asistido a un banquete a los señores señores Launder y duque de Solferino y a los diputados de la misma comunión señores Llorens y Tamari. Se pronunciaron numerosos y entusiastas brindis de marcado sabor bélico. El general carlista Moore fué acogido con una ovación por los comensales. Los elementos liberales comentan la creciente agitación carlista que reina en Cataluña. Figuerola.

Embarque de tropas.

Cádiz 30, 2:30 t. Esta mañana se ha efectuado el embarque de los soldados que procedentes de este depósito marchan a Cuba en el vapor Colón. El embarque se ha efectuado con el mayor orden, a presencia de numeroso público, que los despidió con gran entusiasmo. Van además 26 jefes y oficiales. Conduce el vapor millón y medio de cartuchos Remington, 68 cajas con granadas, 5,000 bultos de montajes y accesorios, cañones y otros materiales de guerra. Enciso.

Despedida de Sarasate.

Barcelona 30, 12:15 t. En el teatro Lirico se verificó anoche la última sesión del cuarteto que forman los eminentes artistas Sarasate, Hierro, Gálvez y Mirocki. La ejecución fué maravillosa. Sarasate entusiasmó al auditorio, siendo aclamado con verdadero entusiasmo. Los demás artistas fueron también extraordinariamente aplaudidos. El correspondal.

Ya llueve.

Logroño 30, 1 t. Con gran contento de estos labradores, que venían sus cosechas casi perdidas, ha empezado a llover. El tiempo promete continuar lluvioso. Noticias de los pueblos acusan el mismo temporal que reina en esta. Correspondal.

Desgracias.

Logroño 30, 1:21 t. El martes tuvo la desgracia de caerse en una acera del pueblo de Antol, un individuo llamado Santos Jiménez, el cual se hallaba atacado de epilepsia. El desgraciado pereció ahogado, habiendo aparecido en el mismo día su cadáver. Comunican de Aldeanueva de Cameros, que un carro conducido por buyes atropelló a un muchacho impedido, dejándole muerto. Correspondal.

Beneficio de la Guerrero. Por el alma de Teodora Lamadrid.

Málaga 30, 3:30 m. Con un lleno colosal se ha verificado el beneficio de la distinguida actriz María Guerrero. La simpática beneficiada recibió entusiasta ovación y fué obsequiada con valiosos regalos, palomas y una lluvia de flores. Se representó el hermoso drama Lo Positivo y el teatro estaba lleno de bote en bote.

Excursión y almuerzo.

Sevilla 30, 1:30 t. El Ateneo ha obsequiado hoy al Sr. Labra con una excursión a Carmona, en donde le dará un almuerzo en honor del caracterizado republicano. Visitarán la necrópolis y los museos, regresando a Sevilla esta misma noche. Murga.

Sensible accidente.

Totole 30, 12 t. Estando cazando en el pueblo de Herencia se le disparó casualmente la escopeta a Guadalupe Sánchez, dando la bala a Pablo Marqués y produciéndole la muerte instantánea. El juzgado entiende en este desgraciado asunto. Correspondal.

Los concejales. En honor de Zorrilla.

Valencia 30, 12:15 t. Menudean las conferencias entre los concejales del Ayuntamiento, y no es posible remediar el desorden que reina. Reorganizáronse las comisiones para armonizar las aspiraciones de todos; pero el remedio ha resultado contraproducente y las presidencias vienen a recaer sobre un mismo teniente alcalde, con lo cual suscitase nuevas cuestiones. No iría comisión del Ayuntamiento a la traslación de los restos de Zorrilla, según acuerdo que hoy se tomará, por dificultades surgidas. Remítase sólo la corona, que es preciosa y compuesta de lirios misotis y pensamientos. Ferrando.

La sequía.

Cádiz 30, 8:30 n. La sequía continúa causando graves daños en los campos de esta provincia. Como algunos pueblos tienen agua de riego, los alcaldes se ven en la necesidad de intervenir, introduciendo turnos con objeto de evitar disgustos. Se están haciendo rogativas para que cese la sequía. Enciso.

El 1.º de mayo.

Cádiz 30, 9:35 n. El día 1.º de mayo pasará inadvertido en esta provincia. El jefe de la guardia civil ha regresado de su excursión a los pueblos de la sierra. La tranquilidad reina en todos. El gobernador ha recibido noticias idénticas del resto de la provincia. Enciso.

Salida del Colón.

Cádiz 30, 9:40 n. A las dos y media de la tarde ha zarpeado de este puerto con rumbo a la Gran Antilla el vapor correo Colón. En él ha marchado a Cuba la hija política del ministro de la Gobernación, con objeto de unirse a su esposo, ayudante del general Weyler. Enciso.

El Sr. Labra.

Cádiz 30, 9:50 n. Precedente de Sevilla, donde se encuentran en total a unas 800.000 pesetas, pues la junta entregará el batallón al gobierno una vez que se organizara y estuvieran reclutados los voluntarios. El señor marqués de Valdeiglesias leyó unos datos del ministerio de la Guerra, según los cuales el batallón armado, equipado y satisfecho las primas de enganche, costaría alrededor de 700.000 pesetas. S. E. añadió que había calculado la cifra un poco más alta por los gastos imprevistos que pudieran resultar. Y después de acordarse que las comisiones se reunirán a la mayor brevedad posible, se dio por terminada la reunión, felicitando mucho al señor obispo por su patriótica iniciativa. Hé aquí ahora las listas de las comisiones:

COMISION DE PROPAGANDA

Presidente, D. Eugenio Combarain Española, presidente de la Diputación provincial. Vicepresidentes: D. Emilio Castelar, presidente de los ferrocarriles de Bobadilla a Algeciras.—D. Gaspar Núñez de Arce, presidente del Círculo de Escritores y Artistas.—D. Alejandro Pidal y Mon, presidente de la Academia de Jurisprudencia.—D. Segismundo Moret, presidente del Ateneo Científico Literario.—D. Manuel Becerra, presidente del Círculo Gallego. Vocales: Sres. Directores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—El Imparcial.—El Globo.—La Iberia.—La Izquierda Dinámica.—Diario Oficial de Avisos de Madrid.—El Siglo Futuro.—Diario de Sesiones.—La Publicidad.—El Correo.—El Día.—La Epoca.—El Estándar.—El Correo Militar.—El Diario Español.—El Correo Español.—El Movimiento Católico.—La Unión Católica.—Heraldo de Madrid.—Boletín Oficial.—Correo de Madrid.—El Tiempo.—El Nacional.—La España Mercantil.—La Ilustración Española y Americana.—La Ilustración Nacional.—Revista de Navegación y Comercio.

COMISION DE ORGANIZACION

Presidente, señor conde de Cheste, presidente de la real Academia Española. Vicepresidentes: D. Guillermo Chacón, presidente de la sociedad de Salvamento de Naufragos.—D. Emilio Polavieja, presidente de la asociación de la Cruz Roja.—Señor marqués de Novaliches, presidente del cuerpo de Caballeros Hijosdalgo de Madrid.—Señor duque de Veragua, como sucesor de Colón. Vocales: D. Luis Mahón, vicepresidente de la Cámara de Comercio.—Señor vizconde de Irueste, vicepresidente del círculo La Gran Peña.—D. Mariano S. Minuesa, presidente del círculo de Instrucción Comercial.—D. Fernando Soler, presidente del Centro Gallego.—D. Benito Aldoré, presidente del círculo de Clases Pasivas.—D. Manuel Ciudad, vicepresidente del Banco de España.—D. Benito Farinás, vicepresidente del Banco de España.—D. Leopoldo Solier, secretario general de la Universidad.—D. Luis Cubillo, secretario de la escuela de Ingenieros de Minas.—Señor general Arnal, vicepresidente del círculo del Ejército y Armada.—Señor marqués de Pacheco, vicepresidente de la Cruz Roja.—D. Venancio Vázquez, vicepresidente de la sociedad Viajantes de Comercio. D. Manuel Rossal, vicepresidente de la asociación de Ingenieros Industriales.—D. Arturo Pérez Bruzón, vicepresidente de la asociación de Peritos Mercantiles.—Don Nicolás Acovedo, vicepresidente del Centro Gallego.—D. Juan Joaquín Jiménez, vicepresidente del Centro Gallego.—D. Juan Posso, vicepresidente de la sociedad de Ingenieros Agrónomos.—Señor marqués de Ministrot, vicepresidente de la sociedad de Teléfonos.—D. Miguel Mathet, vicepresidente del Centro Instructivo del Obrero.—D. Marcial Rivera, vicepresidente de El Fomento de las Artes.—D. Tomás Bretón, vicepresidente de la sociedad de Escritores y Artistas.—D. Dióscoro J. Puebla, vicepresidente de la sociedad de Escritores y Artistas.—D. Ildefonso Jimeno de Lerma, vicepresidente de la sociedad Artístico-Musical.—D. Estéban Pérez Lanuza, vicepresidente de la sociedad Artístico-Musical.

COMISION DE ADMINISTRACION

Presidente, señor duque de Sotomayor, presidente de la Sociedad para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera. Vicepresidentes: señor marqués de Alcañices, decano de la Diputación de la granadina de España.—Señor marqués de Llorca, decano de los Ordenes militares.—Señor marqués de Cubas, presidente del círculo del Sagrado Corazón.—D. Faustino Rodríguez San Pedro, presidente del comité de los ferrocarriles del Norte de España.—D. Cayetano S. Bustillo, presidente del consejo de administración de la compañía Arrendataria de Tabacos. Tesorero, señor marqués de Urquijo. Vocales: D. Luis Alvarez, presidente del círculo de Bellas Artes.—D. Eduardo Adán, presidente del círculo de Arquitectos.—Don Federico Aragón, presidente de la asociación de ayudantes de Ob. as públicas.—Don Antonio Botija, director de la escuela de Ingenieros agrónomos.—D. Luis Roca de Togores, presidente del círculo de Peritos agrícolas.—D. Nicolás Megía, presidente de la sociedad de Anarquistas.—D. César Aguilar, secretario de la escuela Normal de Maestros.—D. J. Moreno Villena, secretario de la Escuela superior de Comercio.—D. Pedro Fontanilla, secretario de la Escuela superior de Música y Declamación.—D. Antonio Arévalo, secretario de la escuela de Ingenieros de Caminos. D. Florencio Rodríguez Ojeda, vicepresidente del centro de Instrucción Comercial.—D. José Ruiz Gómez, vicepresidente de la asociación de la Cruz Roja.—D. José Oullás, y D. Angel Peredo, vicepresidentes de la sociedad de Viajantes del Comercio.—D. Juan Santiago Bello, vicepresidente de la sociedad de Horticultores.—D. Rafael Yuste y Villanueva, vicepresidente de la sociedad de Ingenieros Industriales.—D. José Domingo Cerebella, vicepresidente del Centro Gallego.—D. Alejandro de la Torre, vicepresidente de la sociedad de Proprietarios.—Sr. Pacheco, vicepresidente de la sociedad de Proprietarios.—D. Julio de Vargas, vicepresidente de la sociedad de Escritores y Artistas.—D. León Alonso, vicepresidente de la sociedad Artístico-Musical.

EL BATALLÓN DE VOLUNTARIOS DE MADRID

En el palacio del señor arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, se reunieron ayer tarde las personas que estaban invitadas, en representación de círculos, centros, corporaciones, periódicos y demás entidades que representan en Madrid intereses materiales o morales. Casi todos los invitados concurrieron con notable puntualidad. El ilustre prelado se presentó luego y después de saludar particularmente a cada uno de los concurrentes, ocupó su sillón, y en sencillos y precisos términos expuso que el objeto de la reunión era el de organizar un batallón de voluntarios de la provincia de Madrid, que cooperara a la defensa de la integridad de la patria. Su excelencia dijo que no necesitaba argumentos para convencer al auditorio de lo que estaba en el ánimo de todos. Añadió que debajo de sus hábitos episcopales, palpaba un corazón español, y que el batallón que se organizará no sólo representaba una fuerza material, sino que respondía a la unanimidad de sentimientos de nuestra patria, enfrente de los ataques que se nos han dirigido del lado allá de los mares. Después propuso el nombramiento de cuatro secciones o comisiones para los diversos trabajos que la realización de esta idea exige, y leídos los nombres por el señor secretario de cámara, fueron aprobados. El Sr. Moret preguntó si el propósito del señor obispo era el de que se costearan los gastos de un batallón o se le mantuviera durante el tiempo de la campaña, ó se organizará desde luego por la junta. El señor arzobispo contestó que su pensamiento era que se procediese con analogía a lo hecho ya en la provincia de Asturias, y expuso que los gastos podrían ascender

CONFLICTO CONSTITUCIONAL EN FRANCIA

PARIS 30, 3:5 t. DE NUESTRO CORRESPONSAL

En la Cámara de Diputados.—Presentación del gobierno.—Su programa.—Actitud de los grupos.—Interpelaciones.—Habla Goblet.

La Cámara de Diputados completamente llena. Se presenta el gobierno. M. Melne, desde la tribuna, lee la declaración ministerial. Su sentido es progresista. Promete agotar todos los esfuerzos para la concentración republicana, procurando conciliar a los moderados con los elementos radicales que se separen del socialismo.

El gobierno se inclina a una fiscalización y distribución más equitativa sobre los impuestos; pero no insiste en el tan discutido sobre la renta. Halaga los intereses materiales del país y se declara defensor acérrimo de las actuales instituciones establecidas por la constitución vigente. También promete ocuparse en buscar medios de conjurar de una manera equitativa los conflictos entre los trabajadores y los patronos.

La declaración ministerial es aplaudidísima por el centro republicano. Los radicales y socialistas interrumpen alguna que otra vez la lectura; pero sin el desbordamiento que era de temer. La derecha oye las palabras del gobierno con un completo silencio.

Son presentadas a la Mesa tres peticiones para interponer dos se referían a la formación del gabinete y la tercera sobre la necesidad de una revisión constitucional. Esta última se debe a la iniciativa de M. Gauthier de Clagny, y combate la anomalía de que la actual constitución es propia para una monarquía y no puede servir para una república.

M. Goblet, presidente que ha sido de la Cámara y del gobierno, obtiene el primer lugar para su interpección, que declara, en nombre de la extrema izquierda, que la formación del gabinete Melne representa la aplicación de la Cámara de Diputados ante el Senado, y es un ultraje a los derechos del sufragio universal.

Empieza M. Goblet su discurso, combatiendo al gabinete como anticonstitucional, porque se ha prescindido de la mayoría del Parlamento. Los primeros períodos de su discurso son muy aplaudidos por la extrema izquierda. Continúa hablando.—R. Blasco.

Sigue el debate.—Las votaciones.—Mayoría y minorías.—Triunfo del gobierno. El debate continuó en la Cámara animadísimo. M. Goblet terminó su discurso acusando al gobierno de que se había formado, a sabiendas, contra la voluntad expresa de los elegidos del sufragio. (Grandes aplausos.) M. Deschanel contesta a Goblet. Es un orador brillante y acude a términos muy enérgicos. Hace una disolución sobre las distintas mutaciones decisivas que ha tenido la Cámara, para demostrar que los radicales no han contado nunca con mayoría y que el gabinete Bourgeois se creó el vacío en todos los suyos.

M. Bourgeois, presidente dimisionario, pronuncia un discurso vivísimo entre aclamaciones y aplausos de la extrema izquierda. Defiende su gestión ministerial y procura encerrar el debate en los términos estrechos de la cuestión constitucional. La Cámara de los diputados—dice—representación directa del sufragio universal, y por lo tanto de la soberanía, ha manifestado de una manera solemne su conformidad con el último gobierno, y el Senado adoptó una actitud opuesta votando en contra. El conflicto entre ambas Cámaras no puede ser más palmario y evidente.

En vista de esto, propone a M. Melne ir a buscar la solución debida y justa en la asamblea nacional. M. Melne pronuncia un discurso corto y muy enérgico. Hace un llamamiento a la concordia y se manifiesta partidario de una política de reformas. Declara que no acepta lo que le propone M. Bourgeois, por los peligros y perturbaciones que produce todo período constituyente, y termina diciendo que ha llegado el momento para Francia de escoger entre la política de guerra y de discordia, y la política del trabajo y de las reformas prácticas.

Se proponen varias órdenes del día, pero M. Ricard, accediendo a indicaciones de M. Bourgeois, reproduce su célebre orden del día que votó la Cámara el día 23, y que decía: «La Cámara afirma de nuevo la preponderancia de los elegidos por sufragio universal.» Reclama que se anteponga esta moción a todas las otras.

El gobierno se opone y viene una votación, siendo desechada la prioridad por 279 votos ministeriales contra 251 de la oposición. La diferencia es de 28 votos. La otra vez que se votó el orden del día de M. Ricard, obtuvo 265 votos; solo han faltado pues, a los radicales y socialistas, cinco en la nueva votación.

M. Gastón Bozerian, del grupo republicano, presenta una orden del día muy hábil, en la cual urge la confirmación de lo votado el día 23 sobre la preponderancia de la soberanía del sufragio universal, y la aprobación de las declaraciones leídas por el gobierno. M. Melne declara que admite esta orden del día. Los socialistas y radicales se aborrotan y quieren combatirla por todos los medios.

Por último consiguen que sea votada por partes. La primera, relativa al sufragio, es aprobada por unanimidad, tomando parte 569 votantes. La segunda es aprobada por 281 Ministros contra 196 de oposición. Se han abstenido 142. Mayoría del gobierno en esta votación, 85. A propuesta de los ministeriales, se procede a una tercera votación nominal sobre la aprobación de la totalidad de dicha orden del día. El gobierno obtiene 299 votos y la oposición 250. Se abstienen 14. Mayoría del gobierno en esta última votación, 43.

La indignación de los radicales y socialistas es muy grande, porque acusan al gobierno de tener que entregarse a la extrema derecha para poder vivir un poco tiempo. El centro republicano acoje con grandes aplausos la última votación.—R. Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 29. El acuerdo de la izquierda radical, que ha tomado la denominación de izquierda progresista, está concebido en estos términos: «Por unanimidad, el grupo de la izquierda progresista, perseverando en sus propósitos expresados en el orden del día del 23 de abril, declara que no dará su confianza más que a un ministerio salido de la última mayoría de la Cámara de diputados.»

Paris 30. Se espera con viva impaciencia la sesión de esta tarde en la Cámara de diputados. La redacción del programa ó declaración ministerial ha sido un tanto laboriosa, pues se encamina principalmente a conciliar voluntades a fin de obtener los votos de los grupos de la izquierda que más se aproximan al centro.

No es un misterio para nadie que el señor Melne hizo esfuerzos extraordinarios para obtener el concurso de dichos grupos, ofreciéndoles carteras; pero no habiendo conseguido que se prestasen a darles ministros, trata de conseguir a lo menos cierta benevolencia de los mismos aceptando casi todo el programa de las izquierdas, menos la revisión constitucional.

Entre los hombres de negocios ha producido mal efecto la noticia de que el nuevo gabinete patrocinara el famoso proyecto estableciendo el impuesto sobre las utilidades. Aunque se trata de introducir en él reformas trascendentales, las clases conservadoras les son opuestas, porque entienden que obedecer a un principio socialista.

Sin embargo, no puede menos de reconocerse que da mucha fuerza a la nueva situación un hombre del prestigio y de la competencia del Sr. Hanotaux cuando el país en masa reclama una política internacional que afiance y consolide la alianza con Rusia.

Paris 30. Con ocasión de la formación del nuevo ministerio se ha desatado la cólera de los radicales hasta un extremo increíble. Uno de los órganos de los mismos, con violencia de lenguaje que hasta aquí llama la atención, consigna que el presidente de la república tiene mala mano al comenzar este nuevo período de su gestión y califica al Sr. Melne del hombre más impopular de toda Francia, suponiéndole agente de los acaparadores de trigo y llamándole «el tío hambre.»

La actual campaña del periódico de Rochefort deja atrás a la famosa que sostuvo contra el Sr. Ferry. A pesar de que estas violencias pueden relacionarse con la fiesta obrera de mañana, se cree que el día transcurrirá tranquilamente a lo menos en París, estando resuelto el gobierno como lo está a mantener inalterable el orden.

Paris 30. La Cámara de Diputados ha suspendido sus sesiones hasta el 25 de mayo. El mismo acuerdo ha tomado el Senado en la sesión celebrada en la noche de hoy.

Paris 30. Los diputados socialistas y radicales han decidido constituir una comisión encargada de sostener la agitación en Francia contra el Senado y en favor del sufragio universal. Esta comisión, que será presidida por el Sr. Bourgeois, comprenderá a los últimos ministros, muchos diputados y algunos senadores. Al efecto preparará un manifiesto contenido el discurso pronunciado hoy en la Cámara por el Sr. Bourgeois, y los nombres de los diputados que han votado en contra y en favor del nuevo ministerio que preside el Sr. Melne. Este manifiesto se fijará en todos los sitios públicos antes de que se celebren las próximas elecciones municipales.

Paris 30. En la sesión del Senado, el ministro de Justicia, Sr. Darlan, lee la declaración ministerial, que es acogida con grandes aplausos. Después de algún debate, el Senado decreta por 214 votos contra 42, la toma en consideración de las proposiciones de representadas por v.

Ha llegado a Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo el gobernador de Málaga, D. Antonio Cánovas y Vallejo.

La Gaceta de hoy, contiene un real decreto de Gobernación concediendo franquicia postal al colegio del Sacro Monte, de Granada.

Bolsín de anoche.

Fin de mes, 00-04. Barcelona: Interior, 62-65; Exterior, 74-77. Francos, 18-70. Libras, 29-84.

El día 23 fué atacado el poblado de Santa Rita, en Cuba; la guarnición rechazó al enemigo y verificó salida, cogiendo caballos y un muerto. Los generales Garso y Ray, en reconocimiento, cogieron un desertor y un prisionero. Columna Key dos heridos. Cerca de Velasco, en Holguín, columna comandante estado mayor Ardanaz, tuvo dos encuentros con enemigo, procedente de Zanja, causándole muchas bajas. Nuestras tropas mataron dos oficiales y 13 tropa heridos.

El general March recomienda a éste jefe. El coronel Molina, sobre Gramajales, batió la retaguardia de las partidas de Lacroel y Eduardo García, haciéndoles tres muertos y bastantes heridos. En Bolondrón (Cárdenas) seis presentados con armas. En San Miguel (Habana) el coronel Ochoa batió las partidas de Valencia y Mirabal, haciéndolas cinco muertos; armas, municiones y caballos. En Güines, un presentado con armas y caballo. Grupo negro Banderas amenazó anoche Artemisa y fuerte inmediato, incendiando casas guano en campo. Guarnición, desde trincheras, lo rechazó con bajas. Nuestras tropas mataron dos oficiales y 13 tropa heridos.

El capitán Bernardino Pozo salió el 23 de Palmas, con 42 hombres, escoltando correspondencia y consignaciones. Encontró enemigo en Atho Río Blanco, sosteniendo una hora de fuego. Herido grave este bizarro capitán, defensor Palma, lleva teniente Rubal, de voluntarios, y un guerrillero muerto. Enemigo siete muertos, seis caballos; bastantes bajas. Teniente Victor Canales tomó el mando, retiró heridos y dinero, dispersando al enemigo. Por defensa Palma concedi en nombre de S. M. y Cruz María Cristina capitán Pozo Ruco a V. E. le concede el empleo de comandante, pues capturó dos prisioneros expedición Berracas, dinamo, alambre y municiones.—Weyler.

Telegrama oficial.—Tres combates de poca importancia en la provincia de Santiago con las respectivas partidas de Antonio y José Maceo y Montejó. En el Congreso pide Labra al ministro de Ultramar la implantación de las reformas aprobadas, cuando menos en Puerto Rico. El ministro contestó que estaba estudiando el articulado, y que se consultaría al general Campos. Bolsa: interior, 69-85; día anterior, 70-00.

BOLESA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30

Table with 3 columns: FONDS PUBLICS, DEL 29, DEL 30. Includes items like Denda perpetua al 4 0/0 Int., Denda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

CUBA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Ataque al «Cristo».—El general Bargés y José Maceo.—Los rebeldes derrotados.—Huida a Sierra Maestra. (Recibido el 30 a las cuatro de la madrugada.) Las partidas que José Maceo ha concentrado en la parte Sur del departamento Oriental, han intentado un audaz golpe de mano sobre el «Cristo», poblado cercano a Santiago de Cuba. Los rebeldes atacaron el pueblo, incendiando algunas casas de las inmediaciones. El auxilio de nuestras fuerzas fué oportunísimo, evitando el saqueo y la destrucción del pueblo. Las fuerzas del general Bargés batieron completamente a los rebeldes, desalojándolos de las posiciones y poniéndolos en precipitada fuga. Parte de las tropas siguieron la persecución; pero los insurrectos, fraccionados y dispersos, refugiáronse en la manigua y fragosidades de Sierra Maestra. No se precisa el número de bajas rebeldes. B. MARTINEZ.

Combate en San Miguel.—Combate en la Zanja. (Recibido el 30 a las diez de la mañana.) Según los últimos partes recibidos en el estado mayor general, la columna Ochoa batió a los insurrectos en San Miguel, haciéndoles cinco muertos y muchos heridos. Después del combate se presentaron

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 30. (Recibido a las 9:50 m.) El día 23 fué atacado el poblado de Santa Rita, en Cuba; la guarnición rechazó al enemigo y verificó salida, cogiendo caballos y un muerto. Los generales Garso y Ray, en reconocimiento, cogieron un desertor y un prisionero. Columna Key dos heridos. Cerca de Velasco, en Holguín, columna comandante estado mayor Ardanaz, tuvo dos encuentros con enemigo, procedente de Zanja, causándole muchas bajas. Nuestras tropas mataron dos oficiales y 13 tropa heridos. El general March recomienda a éste jefe. El coronel Molina, sobre Gramajales, batió la retaguardia de las partidas de Lacroel y Eduardo García, haciéndoles tres muertos y bastantes heridos. En Bolondrón (Cárdenas) seis presentados con armas. En San Miguel (Habana) el coronel Ochoa batió las partidas de Valencia y Mirabal, haciéndolas cinco muertos; armas, municiones y caballos. En Güines, un presentado con armas y caballo. Grupo negro Banderas amenazó anoche Artemisa y fuerte inmediato, incendiando casas guano en campo. Guarnición, desde trincheras, lo rechazó con bajas. Nuestras tropas mataron dos oficiales y 13 tropa heridos.

Elementos de la guerra.

30 de abril de 1895. Telegrama oficial.—Tres combates de poca importancia en la provincia de Santiago con las respectivas partidas de Antonio y José Maceo y Montejó. En el Congreso pide Labra al ministro de Ultramar la implantación de las reformas aprobadas, cuando menos en Puerto Rico. El ministro contestó que estaba estudiando el articulado, y que se consultaría al general Campos. Bolsa: interior, 69-85; día anterior, 70-00.

BOLESA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30

Table with 3 columns: FONDS PUBLICS, DEL 29, DEL 30. Includes items like Denda perpetua al 4 0/0 Int., Denda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

CUBA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Ataque al «Cristo».—El general Bargés y José Maceo.—Los rebeldes derrotados.—Huida a Sierra Maestra. (Recibido el 30 a las cuatro de la madrugada.) Las partidas que José Maceo ha concentrado en la parte Sur del departamento Oriental, han intentado un audaz golpe de mano sobre el «Cristo», poblado cercano a Santiago de Cuba. Los rebeldes atacaron el pueblo, incendiando algunas casas de las inmediaciones. El auxilio de nuestras fuerzas fué oportunísimo, evitando el saqueo y la destrucción del pueblo. Las fuerzas del general Bargés batieron completamente a los rebeldes, desalojándolos de las posiciones y poniéndolos en precipitada fuga. Parte de las tropas siguieron la persecución; pero los insurrectos, fraccionados y dispersos, refugiáronse en la manigua y fragosidades de Sierra Maestra. No se precisa el número de bajas rebeldes. B. MARTINEZ.

Combate en San Miguel.—Combate en la Zanja. (Recibido el 30 a las diez de la mañana.) Según los últimos partes recibidos en el estado mayor general, la columna Ochoa batió a los insurrectos en San Miguel, haciéndoles cinco muertos y muchos heridos. Después del combate se presentaron

EN EL CORRO

Interior, liquidación, 62-05. Idem fin próximo, 68-875.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.º

COMEDI.—8 1/2.—P. 27 de ab.—Una taza de té.—Michele perrin.—Martitimo les souciera. ZARZUELA.—8 3/4.—El baile de Luis Alonso Torilla al rein.—La gran vía.—El gaitero. APOLO.—9 1/2.—El cortejo de la Ine.—El coche correo.—La verben de la Palma.—La jitanilla. LARA.—8 3/4.—Serie 9.—T. 3.º impar.—Entre paréntesis.—Pedro Jiménez.—Segundo acto de la misma.—La herencia del abuelo y un joven fregolizado. ROMEA.—8 3/4.—El hijo de su excelencia.—Los conquistadores (estreno)—Loreto Frégoll y Tado está muy malo.—Madrid Comico. TEATRO Y CIRCO DE PARISH.—9.—Compañía eucetre, acrobática, gimnástica y cómica de Mr. Hugo Herzog.—(Moda).—Los aplaudidos japoneses Sadakichu y Ando, en sus trabajos de gran fama.—Los baristas Popescu.—Caballo amestrado por Mr. Herzog y otros números por los principales artistas de la compañía. Entrada general: 50 céntimos.

PARIS 30, 3:30 t.

Cierre oficial: Exterior, 63-00. Renta francesa, 102-22. Turco, 20-80. Italiano, 84-25. Portugal, 26-68. Nortés, 102-00. Río Tinto, 515-00. Alicantes, 171-00.

BARCELONA 30. 4 t.

Interior, 63-15. Exterior, 74-62. Amortizable, 75-50. Cubas 1886, 88-62. Idem 1890, 74-50. Nortés, 25-95.

EN EL CORRO

Interior, liquidación, 62-05. Idem fin próximo, 68-875.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.º

COMEDI.—8 1/2.—P. 27 de ab.—Una taza de té.—Michele perrin.—Martitimo les souciera. ZARZUELA.—8 3/4.—El baile de Luis Alonso Torilla al rein.—La gran vía.—El gaitero. APOLO.—9 1/2.—El cortejo de la Ine.—El coche correo.—La verben de la Palma.—La jitanilla. LARA.—8 3/4.—Serie 9.—T. 3.º impar.—Entre paréntesis.—Pedro Jiménez.—Segundo acto de la misma.—La herencia del abuelo y un joven fregolizado. ROMEA.—8 3/4.—El hijo de su excelencia.—Los conquistadores (estreno)—Loreto Frégoll y Tado está muy malo.—Madrid Comico. TEATRO Y CIRCO DE PARISH.—9.—Compañía eucetre, acrobática, gimnástica y cómica de Mr. Hugo Herzog.—(Moda).—Los aplaudidos japoneses Sadakichu y Ando, en sus trabajos de gran fama.—Los baristas Popescu.—Caballo amestrado por Mr. Herzog y otros números por los principales artistas de la compañía. Entrada general: 50 céntimos.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA

Santos del 1.º de mayo... San Felipe y Santiago, apóstoles; San Oroncio y Santa Paciencia, mártires de Huesca; San Jerónimo, San Segismundo, mártir; San Amador, obispo; y San Peregrino, confesor.

CUENTOS PARA EL DIA

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, y habrá misa cantada a las diez, y por la tarde procesión y rosario.

REUNIONES

El viernes 1.º de mayo el profesor del hospital Provincial, D. Antonio Espina y Camp, dará una conferencia en la Academia médica.

ASILE DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 18, (Cuatro Caminos) en la noche del día 1.º de mayo se ha dado hospitalidad a 29 personas.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 1.º de mayo. Pago de carpetas de empréstito de 475 millones por los conceptos siguientes.

SE VENDE LA CASA

Núm. 68 de la calle de Fuencarral, en esta corte. En la portería informarán.

OCASION

Máquinas para coser, de mano, desde 12 pesetas, y 30 de pie, para familias y oficinas. Dos años de garantía. Primera casa en composición.

CUELLOS

De encaje para señoras, grandioso surtido.—Calle San Felipe Neri, 4, almacén de puntillas, entre la calle Mayor y plaza Horatios.

CASAS DE SOCORRO

El día 29 se asistieron en las de esta capital, 93 acciones.

VACACIONES MUNICIPALES

Hoy se han vacacionado 14 en la casa correo del distrito de Buenavista.

TERRAMIENTOS

El día 29 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Almudena, 49; En San Lorenzo, 2; En San Justo, 1; En San Isidro, 1; En Santa María, 1.

REUNIONES

El viernes 1.º de mayo el profesor del hospital Provincial, D. Antonio Espina y Camp, dará una conferencia en la Academia médica.

ASILE DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 18, (Cuatro Caminos) en la noche del día 1.º de mayo se ha dado hospitalidad a 29 personas.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 1.º de mayo. Pago de carpetas de empréstito de 475 millones por los conceptos siguientes.

SE VENDE LA CASA

Núm. 68 de la calle de Fuencarral, en esta corte. En la portería informarán.

OCASION

Máquinas para coser, de mano, desde 12 pesetas, y 30 de pie, para familias y oficinas. Dos años de garantía. Primera casa en composición.

CUELLOS

De encaje para señoras, grandioso surtido.—Calle San Felipe Neri, 4, almacén de puntillas, entre la calle Mayor y plaza Horatios.

CASAS DE SOCORRO

El día 29 se asistieron en las de esta capital, 93 acciones.

HABITU-CLASES PASIVAS

Podemos, cobros, Gestiones expedientes, Agencia Alameda, Caballero de Gracia, 15, 2.º, Madrid, 8 a 10 m. y 2 a 5 p.

Buena renta.

Con 3.000 pías. se pueden ganar 120 mensuales. Buenas garantías. San Lorenzo, 9, pral.

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui Hace disminuir de un grado por día EL AZUCAR DIABETICO

Gabanes a medida

hechura especial, forros de seda, 70 pesetas. SOLER, Mayor, 29.

VENTA DE FINCA

Se hará de la llamada de Graja de San Pedro sita en términos de Graja y Sorja, en subasta voluntaria el día 27 de mayo próximo, en cuyo día y hora de las nueve de la noche, se constituirá el gremio en jurado para celebrar juicio de agravios.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías.—Colmado, 7, principal. De 10 a 1 y de 6 a 8.

PARTOS

Mme. Leticia, Profesora, Tiene habilitación. Góngora, 7.

SE ALQUILA

espacioso local, a propósito para almacén u oficinas de casa de banca. Puerta del Sol, 4.

IMPOTENCIA

espermatocista y esterilidad. La cura ha hecho maravillas. (Anexo-generales del Dr. Morales)—Carretas, 33, Madrid. Farmacia, 4.30 reales cada.

A los vinicultores

Contra el agua y ácido de los vinos. Pedido prospecto, enviando sellos. Único depósito, plaza Isabel II, número 1. 3.ª Vía de D. A. del Cero.

COCHES

Verdadera liquidación de todas clases. Redondilla, 6.

GANCA SE VENDE BARATISIMO

el número 15, de la Colonia de la Paz en Pozuelo de Alarcón. Ocupa 40.000 pies cuadrados con vega de hierba. Tierra abundante agua potable, jardín, huerto, lavadero, cuneta y cochera. Detalles: Principio, 9, 2.º Vía de San Juan.

SE ARRIENDAN A PASTO Y LANZAS

dehesas tituladas de San Juan, dehesa de 1.500 fanegas, pabellón de caza, con casa, otra para el guarda; abrevadero, pozos, etc., y las llamadas Camborio, de 300 fanegas, sitas en el término de Chelva, partido de Ribera, provincia de Badajoz. El arriendo empezará en San Miguel próximo. Las proposiciones se recibirán en Madrid, casa del Excmo. Sr. Conde de Valmora, Servicio 20, y en Chelva, D. Antonio Martín Recio, Administrador de S.E.

Almoneda

Muebles por sucesión. Bola 11 pl.

LA CEPILLA. -- CLAVEL, 1

Depósito central del vino fino de mesa en su tercer año (elaboración Borgoña) marca LA CEPILLA. 75 cént. botella sin casco GRANDES BODEGAS EN BRUNETE (MADRID) L. BAHIA

Renta segura.

Por cada 2.000 pías. 80 mensuales, garantías positivas. M. N. Gómezcaba, 7, bajo izquierda.

PACA, MODISTA

Novidad y economía en todas las confecciones. Horro Mala 17, ent. d.º

LOS SINDICOS Y CLASIFICADORES

del gremio de camisoleros, mangas, etcétera, tarifa 1.º, clase 12, avisan sus agraviados que se hallan de manifiesto las listas del reparto de la contribución para el año de 1896-97, en la calle de la Concepción Jerónima, núm. 16, tienda, hasta el día 27 de mayo próximo, en cuyo día y hora de las nueve de la noche, se constituirá el gremio en jurado para celebrar juicio de agravios.

DR. GARRIDO

Primer tratamiento para las enfermedades del estomago. C. LUNA, 6

MA DE CHIA ASTURIANA

de fresco, para casa de los señores. Calle de la Concepción Jerónima, 16, piso 2.º

VIGO

Se alquila casa de campo, gran jardín, mobiliario confortable, piano y cochera. Razón, Don Martín, 43.

SE ALQUILA

espacioso local, a propósito para almacén u oficinas de casa de banca. Puerta del Sol, 4.

VENTA DE UNA CASA

en el barrio de Chamartín, en buenas condiciones, calle de la Aduana, núm. 22, 3.º decha; horas, de 6 a 8 noche. No admiten correos.

ALMONEDA TODA LA CASA

de un piano. Plaza Angel, 49, pral.

LOS SINDICOS Y CLASIFICADORES

del gremio de colegios y academias de más de un profesor invitan a sus compañeros al juicio de agravios que se celebrará el miércoles 6 de mayo, de 6 a 8 de la tarde, en la calle de Doña Barbara de Braganza, número 12, colegio de San Fernando, donde se hallarán las listas del reparto.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA RAFAELA MARTÍNEZ

y Alvarez de Contreras FALLECÍO el día 1.º de mayo de 1894. R. I. P.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad.

LA CEPILLA. -- CLAVEL, 1 POR 18 PESETAS

Depósito central del vino fino de mesa en su tercer año (elaboración Borgoña) marca LA CEPILLA. 75 cént. botella sin casco GRANDES BODEGAS EN BRUNETE (MADRID) L. BAHIA

Renta segura.

Por cada 2.000 pías. 80 mensuales, garantías positivas. M. N. Gómezcaba, 7, bajo izquierda.

PACA, MODISTA

Novidad y economía en todas las confecciones. Horro Mala 17, ent. d.º

LOS SINDICOS Y CLASIFICADORES

del gremio de camisoleros, mangas, etcétera, tarifa 1.º, clase 12, avisan sus agraviados que se hallan de manifiesto las listas del reparto de la contribución para el año de 1896-97, en la calle de la Concepción Jerónima, núm. 16, tienda, hasta el día 27 de mayo próximo, en cuyo día y hora de las nueve de la noche, se constituirá el gremio en jurado para celebrar juicio de agravios.

DR. GARRIDO

Primer tratamiento para las enfermedades del estomago. C. LUNA, 6

MA DE CHIA ASTURIANA

de fresco, para casa de los señores. Calle de la Concepción Jerónima, 16, piso 2.º

VIGO

Se alquila casa de campo, gran jardín, mobiliario confortable, piano y cochera. Razón, Don Martín, 43.

SE ALQUILA

espacioso local, a propósito para almacén u oficinas de casa de banca. Puerta del Sol, 4.

VENTA DE UNA CASA

en el barrio de Chamartín, en buenas condiciones, calle de la Aduana, núm. 22, 3.º decha; horas, de 6 a 8 noche. No admiten correos.

ALMONEDA TODA LA CASA

de un piano. Plaza Angel, 49, pral.

LOS SINDICOS Y CLASIFICADORES

del gremio de colegios y academias de más de un profesor invitan a sus compañeros al juicio de agravios que se celebrará el miércoles 6 de mayo, de 6 a 8 de la tarde, en la calle de Doña Barbara de Braganza, número 12, colegio de San Fernando, donde se hallarán las listas del reparto.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA RAFAELA MARTÍNEZ

y Alvarez de Contreras FALLECÍO el día 1.º de mayo de 1894. R. I. P.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for names and prize amounts. Includes names like 748, 1.584, 2.938, 3.996, 4.853, etc.

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

LAS SEÑORAS AFECTADAS DE VELLO

sea en la cara, sea en cualquiera parte del cuerpo, salen por experiencia que todos los electrolitos, sin excepción, no tienen otro resultado que el de activar el crecimiento del vello, que reaparece siempre en número y más tenaz que nunca.

ALMONEDA VERDAD POR DEFUNCION

Venta de magníficos muebles antiguos y modernos, objetos artísticos, bronces, arañas y colchas de Manila. Precios convencionales. Horas de 2 a 4 p. No se admiten pedidos. Calle San Gregorio, 41, 2.º decha.

TOS FERINA

Se cura pronto y radicalmente con el JARABE ANTI-TERIFERO de don JOSÉ ANTONIO de los Ríos, en esta enfermedad. Frascos de 2 y 350 pesetas; por correo, certificado, 4 pesetas. En su farmacia, Atocha, 35.

MIOROCARBURRO DEL DR. AUDET

Basta mojar un pañuelo con este remedio y colocarlo debajo de la almohada al acostarse, para levantarse cuando o alivado de todo el aliento. Dos pesetas botella y Valverde 11. Prospectos gratis.

VICTORIA, 2, AL 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 Y 4 POR 100

Dinero por alhajas y resguardos de valores pignoratios pignoratios en el Monte de Piedad y Banco de España. Los vencidos el día se venden en pública subasta el día 8 de cada mes, con arreglo al contrato y al artículo 1872 del Código civil.—Gran surtido de alhajas en venta solo por su valor intrínseco.—Esta casa tiene el mejor tasador de joyas para toda clase de operaciones. Verdadera caja de préstamos.—30 de retro veña.—VICTORIA, 2.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES

por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, falta de apetito, resaca de las comidas, irregularidad en las reglas, que, cuando se faltan, suelen ser escasas e dolorosas; humor sombrío, propensión a la tristeza y al llanto, y deseo de satisfacer gustos tan raras como el de merder licas, etc., etc.

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. JUAN DE LARTIGA Y CORS falleció el día 1.º de mayo de 1892. R. I. P.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad.

EL SUPLEMENTO

ARTISTICO Y LITERARIO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad.

XIII ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JOSÉ FALGUERA Y LASA CONDE DE SANTIAGO falleció el día 1.º de mayo de 1883. R. I. P.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

facilita quincenalmente a sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad.

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID

UNA FORTUNA OCULTA

La encontrará cualquiera en las buhardillas, sótanos y archivos buscando sellos antiguos de España y extranjeros, los que se pagan a los precios más altos conocidos hasta el día, en casa de M. GALVEZ SUCESOR DE LOPEZ CALLE DE LA CRUZ, NUM. 1, MADRID